

30年90余省部级官员被追刑责

因违犯党纪政纪受到处分的党政人员达420余万人

据新华社电 监察部网站15日发布国家预防腐败局副局长崔海容日前在参加香港廉政公署第五届国际会议上的发言。崔海容介绍,1982年至2011年30年中,因违犯党纪政纪受到处分的党政人员达420余万人,其中省部级官员465人;因贪腐被追究司法责任的

省部级官员90余人。崔海容介绍说,中国共产党和中国政府始终高度重视防治腐败工作,纯洁党员和公务员队伍。1982年至2011年30年中,因违犯党纪政纪受到处分的党政人员达420余万人,其中省部级官员465人;因贪腐被追究司法责任的省部级官员90

余人。全国人大常委会原副委员长成克杰、江西省原副省长胡长清、安徽省原副省长王怀忠、国家食药监局原局长郑筱萸等被执行死刑。仅2003年到2011年9年中,因贪腐被移送司法机关的42000余人,如原中共中央政治局委员陈良宇等。崔海容说,2007年中共十七

大报告正式确立“在坚决惩治腐败的同时,更加注重预防,更加注重制度建设”的指导思想。同年,根据《联合国反腐败公约》规定,正式成立国家预防腐败局,实施注重预防的战略举措。根据民意调查,民众对防治腐败成效满意度由2003年的51.9%,上升到2011

年的72.7%;民众对消极腐败现象得到不同程度遏制的认同由2003年的68.1%,上升到2010年的83.8%。国际社会对中国防治腐败工作也给予积极评价。透明国际组织2005年至2008年给中国清廉指数评分由32上升到38;2011年排名比2010年上升了3位。

书人：“树人”还是“坑人”？

——揭秘“南京最牛培训机构”

据新华社

常年拥有两万多名学员、规模远超南京任何一所中小学、考试证书能成为中小学生学习“择校敲门砖”……短短数年,江苏书人教育培训中心(以下简称“书人”)便发展成一所在南京中小学教育界“叱咤风云”的“超级学校”。究竟是公办教育的有益补充还是扰乱了正常教育秩序?记者近日深入采访,揭开这所校外培训机构的“发展之道”。



一处培训点,许多家长接孩子放学

“南京最牛培训机构”何以速成?

“不在书人,就在去书人的路上。”这是南京不少中小学生学习周末生活的典型写照。这所被民间称为“超级学校”的培训机构,其办学规模远远超过南京任何一家中小学,仅在南京就有14个教学点,从幼儿园至高中,每个年级少则一两千,多则三四千人,学员总数超过两万人。

据了解,书人前身是南京师范大学科技培训中心,由南京师

范大学数学系于1993年创建。2003年更名为江苏书人教育培训中心。

业内人士透露,书人在众多的教育培训机构中“脱颖而出”,其奥秘就在于打造了一套独特的考评体系来迎合择校之风:每学期组织“书人之星”(期中考试)和“智力大比拼”(期末考试),前者分星级,后者分一二三等奖。多轮考试后,每个年级挑选出

100多名“五星学员”和一等奖,这些学生能在升学考试中占得先机。“现在,南京一类的学校,都认(书人星级学员);二类学校排在前面的,也开始认了。”玄武电大办学点工作人员说,成为星级学员后,哪怕学生没报名,也有好学校主动打电话到家里。

“超级学校”也带来丰厚的收益。书人的一位负责人透露,培训中心年收入在2000多万元。

家长备感痛苦为何仍趋之若鹜?

“每个周末,孩子在书人度过,我在书人的门外度过,风雨无阻。付出的辛苦和钱就不提了,难受的是明知希望渺茫,却硬着头皮、铁了心把他往里送。”一位学生家长告诉记者。

这位家长的话反映了南京数万中小学学生家长的心声,很多家长陷入两难:不得不将孩子送进这家培训机构的同时,却对自己的“妥协”感到忧虑、纠结甚

至痛心。“家长们每次说到书人,都希望这个机构不要出现,但回头还是排着队把孩子往里送,打心里感觉到被书人牵着鼻子走。”一位学生家长说。

记者调查了解到,为孩子赢得升学筹码是家长们选择书人最为重要的原因。然而与其学员规模不相称的是,真正能通过书人“圆梦”的学生仅占5%,其他95%基本是陪衬。一名学生

家长告诉记者,书人会通过考试不断给学员分班,一个年级三千多人最终只有150人左右可能获得“五星级学员”或智力大比拼一等奖等证书。“去吧,他只能当绿叶,几千人里面选拔百十人。不去吧,班里90%的同学都去上了,放弃就意味着掉队。”学生家长表示,书人画了一块择校的大饼,让数万家长、学生即使有再多不满,也奋不顾身地向前冲。

公然为择校热加温为何无人能管?

为了避免择校,鼓励就近入学,小升初考试在南京已被明文禁止,但书人却成为择校考试的“替身”,堂而皇之地为择校热加温。某小学一位负责人表示,为了弱化应试教育,教育主管部门严格限制学校考试的规模和次数,但像书人这样的“准学校”变本加厉组织考试,似乎无人能管。书人提前做选拔工作,南京

诸多重点学校也乐享其成。南京某知名中学校长就在电话里表示,学生在书人考核体系下的表现可以作为录取时的参考。

此外,尽管江苏省教育厅早已明确,所有非学历教育机构一律不得举办或变相举办以中小学生对的学科类竞赛及以竞赛为名的培训班。但奥数、奥数培训是书人培训的重要内容。

南京市教育局相关工作人员表示,经常会有家长投诉书人,但主管权在省相关部门,他们无权干涉。

记者了解到,书人让学生与家长在学校教育与课外培训之间无所适从。有家长甚至表示:“都说课外培训是学校教育的有益补充,现在看来,学校教育倒成了书人的补充。”

广东省政府体制创新

出现“双常务副省长”格局

据《南方日报》报道 广东省政府出现“双常务副省长”格局。广东省政府网站5月14日公布了广东省政府领导最新分工,根据分工,朱小丹省长,主持省政府全面工作,分管审计工作。新当选中共广东省委第十一届委员会常委徐少华出任常务副省长,在副省长排名第一位,分管省政府机关、发展

改革、财政、国有资产、税务、粮食、发展研究中心、重点项目工作。

广东省原常务副省长肖志恒继续担任常务副省长,分管人事、编制、监察、劳动、社会保险、统计、物价、法制、文史、参事、档案、地方志工作。此外,梁伟发任广东省政府党组副书记,兼任省公安厅厅长。

保密法实施条例征求意见

酗酒者不得聘为涉密人员

据新华社电 国务院法制办15日公布《中华人民共和国保守国家秘密法实施条例(征求意见稿)》,广泛征求社会各界意见。

征求意见稿规定了涉密人员的基本条件和禁止条件。征求意见稿规定,涉密人员应当具备下列基本条件:具有中华人民共和国国籍;热爱祖国,拥护中华人民共和国宪法;诚实可靠,品行端正;具有涉密岗位要求的业务素质和能力。确因工作需

要,任用、聘用国家特需的外籍人员在机密级、秘密级岗位工作的,应当报中央有关主管部门或者省、自治区、直辖市人民政府审查批准。

据了解,下列人员不得任用、聘用为涉密人员:曾受过刑事处罚的;曾被开除公职的;有吸毒、赌博、酗酒等不良嗜好的;曾因严重违反保密规定被调离涉密岗位的;有其他不适合在涉密岗位工作情形的。

吉林东北豹照片引质疑

专家称照片连拍不存在造假

据《法制晚报》报道 世界上最稀有的大型猫科动物之一野生东北豹,近日现身吉林省东部长白山区的汪清县,科研人员通过架设的远红外相机拍下了一组10张的东北豹活动照片。针对有公众担心东北豹照片可能成为“华南虎第二”,专家表示,东北豹照片连拍,不存在造假。

过去几十年,由于滥砍滥伐、偷猎等活动猖獗,东北豹生存环境受到极大威胁。如今全世界仅

存30至35只。我国东北豹的数量约为11只。在汪清林业局公布东北豹照片之后,有网友表示:“可别再是华南虎照啊”。

专家表示,“周老虎”的照片,存在一个很明显的漏洞,它是手动拍摄的,画面中的老虎一动不动。但这次通过红外触发相机拍摄到东北豹是连续的照片,是动态的,不存在造假。此外,从照片的光学特征分析,照片中所有景物都很清晰,连树叶也极为清晰。

上海对火灾地铁追尾等事故追责

14名局级干部受到处分

星报综合报道 昨天下午,上海市纪委副书记徐文雄在上海市举行的新闻发布会上说,2007年5月至2012年4月,上海纪检监察部门共立案4308件,涉及局级干部53件,处级干部374件;结案4221件,给予党纪政纪

处分3939人,移送司法468人,其中局级干部16人;挽回经济损失182亿元。

徐文雄还表示,上海还对“11·15”火灾、地铁列车追尾等重特大事故进行了责任追究,14名局级干部受到处分。